

省总工会21条“硬核”措施助力疫情防控与经济社会发展

租工会所属房屋

中小微企业、个体工商户房租减免

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)省总工会近日出台《助力疫情防控与经济社会发展的若干措施》,从加大经费补助、助企纾困解难、关心关爱职工、提振消费信心等方面推出21条“硬核”举措,组织引领全省各级工会主动担当作为,凝聚职工力量,助力疫情防控与经济社会发展。

追加1500万元送温暖资金

加大疫情期间困难职工帮扶力度

设立省、市、县三级工会疫情防控专项资金,用于疫情期间慰问医务人员和疫情防控一线职工,帮助解决疫情防控一线医务人员家庭困难。加大疫情期间困难职工送

温暖帮扶力度,省总工会今年追加投入1500万元送温暖资金,用于慰问受疫情影响较大的特困行业职工和临时、突发生活困难的职工。

在劳动模范评选、五

一劳动奖等荣誉授予中优先考虑疫情防控期间对稳定劳动关系作出突出贡献的企业负责人,优先考虑为企业疫情防控、创新发展作出突出贡献的一线职工。

打造劳模出彩基地500个

深化乡村振兴劳模结对帮扶及志愿服务

《措施》提出,在企业职工中广泛开展“防疫生产显担当、岗位建功促发展”活动,在企业班组广泛开展“工人先锋号”创建活动。充分利用工会网络平台、微信矩阵等,持续开展线上技能培训、网上练兵活动。通过省总劳模和工匠人才创新工

作室联盟云平台,开展跨区域、跨行业、跨企业的协同攻关创新行动,提升企业创新能力,破解生产技术难题。积极参与“人人持证、技能河南”建设工作,2022年全省工会系统完成职业技能培训10万人以上,新增技能人才4万人以上,新增高技能

人才2.5万人以上。

深化乡村振兴劳模结对帮扶及志愿服务,今年组织1万名以上劳模(五一劳动奖章获得者)等工会选树的各类先进人物、1000家以上先进集体参与到行动中,打造乡村振兴劳模出彩基地500个。

投入1000万元

引导新就业形态劳动者建会入会

基层工会要积极争取专项资金为职工配备健身设施、健身器材,组织职工参与健身活动。基层工会自身健身设施设备不能满足职工需求的,可以为职工会员购买健身服务,具体购买项目和标准由基层工会制定办法予以明确。

同时,各级工会要落实

职工疗休养政策,组织广大职工参加疗休养,以生产、工作一线职工为主,每批疗养时间为5至7天。基层工会还可以按规定用会费组织会员开展当日往返的春秋游。持续扩大职工重大疾病互助保障工作覆盖面,根据各市级工会工作开展情况,省总给予专项补助。

今年,省总工会安排1000万元资金,采用“项目清单+责任制+补贴”的方式,重点引导各级工会做好新就业形态劳动者建会、入会等工作。同时安排新就业形态劳动者关爱资金,通过“河南省新就业形态劳动者入会”微信小程序,为新人会货车司机赠送意外伤害保障。

办理最高200元旅游年票

发挥职工消费拉动作用

在积极支持中小微企业发展方面,县级以上工会要严格按照全总和省总关于小微企业工会经费支持政策,加强部门协作,简化返还手续,做到应返尽返。减免承租工会所属房屋的中小微企业、个体工商户房租,鼓励市、县级工会出台

相应的支持政策。

在充分发挥职工消费拉动作用方面,鼓励基层工会在今年9月底前为职工会员发放年度节日慰问品、省内脱贫摘帽地区和对口援疆地区的农副产品,支持基层工会为每个会员办理不超过200

元的省内景区通卡、旅游年票。

同时,通过“豫工惠”APP等平台广泛开展普惠活动,鼓励各级工会将活动奖品设置为健身、文旅、餐饮等产品兑换券、折扣券,提振消费信心,助力当地经济发展。

连接宋城路站与开封火车站
郑开城际铁路延长线
开始实质性施工

预计2025年6月底建成通车



新建开封火车站站房效果图

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)8月13日,郑(州)开(封)城际铁路延长线项目路基段地基加固工程首根静压管桩施工顺利完成,标志着由中铁七局郑州公司承建的郑开城际铁路开封市宋城路站(不含)至开封站工程进入实质性施工阶段。

郑开城际铁路是中原城市群城际铁路网的主骨架之一,是郑(州)开(封)兰(考)城际铁路的一部分。郑开城际铁路宋城路站(不含)至开封站正线全长7.171公里。延长线贯通后将把宋城路站与开封火车站串联在一起,新建开封火车站站房、北广场提升改造后将进一步改善开封火车站地区城市面貌,为郑开同城化发展

再添新动力,城市的优质资源也将更多地聚集于沿线站点,形成新的经济社会发展优势和动能。

自今年7月初开工以来,项目陆续完成了新建站房施工围挡搭设、施工便道整修、进场水泥预制管桩、组装静压管桩机等工作。此次路基段地基加固工程的静压管桩施工的正式开展,为大面积展开路基施工创造了条件。

郑开城际铁路延长线预计于2025年6月底建成通车,届时开封市民出行必将更为快捷,开封火车站地区城市面貌必将得到进一步改善和提高,必将推动郑汴两地的经济、文化发展进入新阶段。

10名“红领巾”当选二七纪念馆宣讲员

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)记者昨日从郑州二七纪念馆获悉,进入暑期以来,该馆针对中小学生学习开展系列丰富多彩的党史教育研学活动。作为该活动的重要组成部分,近日,“优秀红领巾宣讲员”选拔赛在长江东路第二小学举行。

此次,该馆选派优秀讲解

员通过现场教学方式,从表达技巧、宣讲礼仪、稿件分析等方面对学生们进行宣讲辅导,同学们根据赛事要求报送自选红色故事宣讲视频。在接到参赛作品后,该馆组织评审团队,对参赛作品进行认真评审,确定刘宇航、黄歆尧、赵怡雯等10名同学为郑州二七纪念馆“优秀红领巾宣讲员”。